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Esercizio 1

Si scriva un programma che chieda all’'utente di inserire i dati di una matrice quadrata MxM di numeri
interi. Successivamente il programma visualizzi la somma degli elementi della diagonale principale e di
quelli della diagonale secondaria.

Esempio di esecuzione (con M=3):

Inserire valore in riga 0, colonna 0: 7

Inserire valore in riga 0, colonna 1: 5

Inserire valore in riga 0, colonna 2: 8

Inserire valore in riga 1, colonna 0: 4 7 5 8
Inserire valore in riga 1, colonna 1: 1 _

Inserire valore in riga 1, colonna 2: 0 M_ 4 1 0
Inserire valore in riga 2, colonna 0: 2 2 ]_ 6
Inserire valore in riga 2, colonna 1: 1

Inserire valore in riga 2, colonna 2: 6

Somma diagonale principale: 14
Somma diagonale secondaria: 11

Esercizio 2
Si scriva un programma che legga in ingresso una sequenza di N numeri e stampi a video numero e somma
dei numeri dispari e dei numeri pari inseriti.
Ciascun numero inserito sia accettato nella sequenza solo se conforme alle seguenti caratteristiche:

- appartenenza all’intervallo (-25, -2] U [2,25)

- non essere un multiplo di 3
Si faccia uso di una funzione int dispari(int num) che restituisca un intero pari a 1 nel caso il suo
argomento NUM sia un numero dispari, 0 altrimenti.
Si faccia uso di un’altra funzione int conforme(int num) che restituisca un intero pari a 1 nel caso il
suo argomento NuUmM rispetti le caratteristiche di accettabilita sopraelencate, 0 altrimenti.

Esempio di esecuzione (con N = 5):
Inserire numero 1 della sequenza: 7
Inserire numero 2 della sequenza: -4
Inserire numero 3 della sequenza: -8
Inserire numero 4 della sequenza: 5
Inserire numero 5 della sequenza: 11

Sono stati inseriti 3 numeri dispari. La loro somma e" 23.
Sono stati inseriti 2 numeri pari. La loro somma e" -12.

Esercizio 3
Scrivere un programma che gestisca le valutazioni ottenute da uno studente universitario.
Definire un tipo valutazione di dato atto a rappresentare la valutazione ottenuta dallo studente per un
determinato insegnamento. Una valutazione e descritta dal nome dell'insegnamento (ad es.
“informaticaB”), dai crediti corrispondenti (ad es. 5) e dal voto conseguito in trentesismi (ad es. 25).
Dichiarare un array di massimo 40 diverse valutazioni.
Il programma deve presentare un menu in cui I'utente possa:

- Inserire una nuova valutazione

- Specificando il nome di un insegnamento, ottenere il voto corrispondente

- Calcolare la media (pesata con i crediti) delle proprie valutazioni correntemente inserite

- Uscire dal programma
| voti devono appartenere all’intervallo [18,30], mentre i crediti all'intervallo [2,10]. Non possono essere
inserite due valutazioni per lo stesso insegnamento.



Esempio di esecuzione:

SCEGLIERE OPERAZIONE:

1 - Inserire nuova valutazione
2 - Ottenere valutazione

3 - Calcola la media

4 - Esci

Comando: 1

inserire insengamento: infob
inserire crediti: 7
inserire voto ottenuto: 30

SCEGLIERE OPERAZIONE:

1 - Inserire nuova valutazione
2 - Ottenere valutazione

3 - Calcola la media

4 - Esci

Comando: 2

inserire insegnamento: infob
11 voto ottenuto per infob b e® 30/30.

SCEGLIERE OPERAZIONE:

1 - Inserire nuova valutazione
2 - Ottenere valutazione

3 - Calcola la media

4 - Esci

Comando: 3

La media dei voti e" 30.0.



